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Série de TD 1 du S2 du module Analyse complexe (2022)

Exercice 1:
Ecrivez les nombres complexes suivants sous la forme algé brigque

(1 + 2)° 1 4+ exi

A= * 2az@_nis *E%

Solution :

1/ Nous réécrivons la fraction sous cette forme

(1 + )2 __2(1+.,-_>?
7{1_1;_}7—[1—|—¢} TR )

Ce gui impligque gue

(1 4 4)°

— (1 +

- - il
2 I:If]—l—:{l;fl —I—.t.}:l o

Par conséguent.

(1 4+ a)° (1 + )2
Re ({1—?;) et fme ((1—-:.::)_”

2/ Nous avons

1 4+ e L i —E + x)
2 + (a2 — 1)i i —2ai + a2 — 1)
On obtient donc ) i
1 + e o —2) 1
2 + (a2 — 1)é  (ex — 4)2 o — §°
Par conséguent.
1 4+ exe o — 2 o ¥ ; 1

2 + (x2 — 1)e e+ il — i) a2 41 Tt aZ + 1°




Exercice 2:

(=] — 1 et = —£ 1) — i ﬂ) = B

Solution :

Posant, pour = = 1,

wrr z+ 1
= — ) -

MNous allons vérifier que o — 2o et dans ce cas forcément w = [E., On a
P =+ 1

Ty = r4 = _ 1
En utilisant le fait gue |=z| = 1. on obtient

1

. — +1 ] (z —+- 1)
LY = — 2 17 = 2 f]_ _— L.

— 1 =

=
Donc,

LY — Ay

Ceci impligue gue, pour |[=z| = 1 et = = 1,



Exercice 3:

MWIiomnter guie.,. o towmt = & G-

() ==

Solution :
. O oAa
1 =
= == )

Pour tout = < 4O°F

Puisque =Tz — |=z|2. alors

@=@=|z

Par conséquent.
S
==



Exercice 4:

Solution :

1/ Soit = = a + ib (dans notre cas, a et b sont supposés étre a = Oet b = 1). On

pose w = x + iy avec x, y € K qui désigne les racines de z. Nous avons la relation

suivante

Ce qui impligue gue
(= 4+ ig))? = a + ib.

Ceci. nous ramene au systeme suivant

r? — y2 = .,
x? 4 y? = as -4 b=,
2ary = b.
Aprés calcul. les racines carrées de ¢ sont
V2 W2 V2 A2
—_— et _ — — %
2 2 2 2

2/ De la méme facon. en appliguant le méme raisonnement, nous obtenons

3+ 2< et — 3 — 2.

comme racines carrées de 5 4+ 124,



Exercice 5:

On considére la fonction f de C dans T définie par

VZeC, z#£—i, f(x)=__;

Déterminer I’ensemble des points tels que f(z) € R puis déterminer 1’en-
semble des points tels que f(z) € iR.

Solution :

MNous allons essayver d’écrire f sous sa forme algébrique. Pour cela, on pose =z =

x + iy avec x, y = F. Ainsi, nous obtenons, pour =z = —i,

2—2_1-.—|—1r'.-y_2_ r— 2+ iy
z4+i ax4+iy+i xw+i(y+1)

f(z) =

En multipliant par le conjugué du dénominateur, on obtient

(x —2+iy)(z —i(y+ 1))
x2 4 (y+1)2

flz)=

Apres calcul, nous aurons

29 — x + 2
x? 4 (y + 1)2

2 2z 4+ 9% +y

=2 (y + 1)2 et Img (f{=)) =

Re (f(=)) = =

Dans ce cas, I'ensemble des points vérifiant f(=z) = B impligue forcement
2y —ax + 2 = 0.

Par conséquent. I"'ensemble des points est la droite ¢y — %-_r — 1 privée du point

(0, —1).
L’ensemble des points tel que (=) = [ vérifie

x? — 2 + 4?2 + 4y = 0.

Cette équation doit Etre réécrite comme suite

1 1
2 2
s — 2 1 ; ; — =1 —.
@ r + 1 4+ + uy+ ) —+ )
Ce gqui donne 1’équation du cercle privée du point {0, —1) suivante (centre (1., —0.5)

et du rayon %)

ko

2 12 :



Exercice 6:

Résoudre I’'équation
z2 _z41—3i=0.
Solution :

Pour résoudre cette équation du second degré, on calcule le discriminant
A=b —dac= (-1 —-4x1x (1—1)=(1+2)>%

Automatiquement les solutions sont données par la formule

—b+ VA

12T T,

A noter qu’ici v A reflete deux valeurs. Nous obtenons donc

L _1-(+2)
1= 5 =

o 14 (1+2i
vy = = 2+ D14



